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@ Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.9.4 Za vezu elemenata sa slike odrediti:

a) ekvivalentnu impedansu, rezistansu i reaktansu,

b) karakter kola,

c) efektivnu vrednost struje kroz napojnu granu,

d) aktivnu, reaktivnu, prividnu snagu i faktor snage cele veze.
Poznato je:

R=30Q,L=6mH, G,==2 4F, G,==2 uF, Ry =10 Q,
Ry=40 Q, LL,;=8mH, Ly=2mH, G =2 4, U=100V,

m=10%st.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4
ResSenje:
a) Kod redne veze ukupna ekvivalentna konduktansa odnosno

susceptansa se ne mogu dobiti kao zbir konduktansi odnosno
susceptansi pojedinih prijemnika.

G,.=G,+G, | B,#B,+5,

Gi, By Gy, B Ri, X1 Ra X Re, Xa
R B R B S s SRRy SR
R, =R, +R,

X=X, + X,



@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4
ReSenje:
a) Kod paralelne veze ukupna ekvivalentna rezistansa ondosno

rekatansa se ne mogu dobiti sabiranjem rezistansi odnosno reaktansi
pojedinih prijemnika

R.,=zR +R, 1 X,=X,+ X,

Rl; X 1 RE; X: 2 Gelr Bel Ge} Bez Ge.r BE'

G, =G, +G,
B.=B+85,



@ Naizmenicne struje

Jh+
Zadatak 1V.1.9.4 /@ é‘?z

ResSenje:
) | ﬂ—@ 3L
a) Rezistansa prve paralelne grane je:

R, =30

Reaktansa prve[par’aIeTe grane je: || TG slzz
1 1

X, =ol, ———— =60 0Q-500-50 Q0 =-400

oC,;, oC,

Rezistansa druge paralelne grane je:
R, =50Q

Reaktansa druge paralelne grane je:

1

00y

Potrebno je odrediti ekvivalentne paralelne parametre kako bi mogli da ih
saberemo!

=800+2000-500 =500
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4

ResSenje:
a) Ekvivalentni paralelni parametri su.
R 300
G, = L = _ =12mS
‘ (30 QF +(- 40 O
72 g - -0 4.
: (30 QF + (- 40 Qf
R 50 Q
5097 + 600
ZZZ B, - - X, B 50 Q

— = - - 2:—1[}m5
R, + X, (50 f +(50 Q)

Pajel 6. =G, +G, =12mS+10mS =22 mS
B.=B,+B,=16mS—-10 mS =6 mS
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9

Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4

ResSenje:

a) Admitansa kola je:

pa je Impe

Odgovara

—y =G +B>2 =22mSF +(6mS) =22,8mS

dansa:
1 1
== =439 Q
Y, 22,8-107S
uci redni parametri redne veze su:

R, = - 2™ _go4ska=4230
G’ +8.) (22ms) +(6mS)
B B 6 mS

X, = - a = 0,0115kQ =115 O
G +B8.2) (22mS) +(6mSy
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4

ResSenje:
b) Odrediti karakter kola. 1~+_[’
Kakoje X, <0 R, é&’z
Odnosno 5. >0 U Lo 3
—=C, =G
Kolo ¢e biti kapacitivhog karaktera. - Cy 3122

c) Odrediti efektivnhu vrednost struje kroz napojnu granu

Na osnovu ekvivalentne impedanse i efektivhe vrednosti napona moze se
odrediti efektivha vrednost struje napojne grane:

U 100V

I = =
Z, 4390

=2,28 A




@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.4

ReSenje: Odrediti faktor snage celog kola
d) Razlika faza napona i struje na celoj vezi je

Xe _ arctg 1o _ arctg (-0,27)= 0,26

= arct
e =92 230

pa je faktor snage:
cos ¢, = 0,96
Snage se mogu odrediti preko faktora snage, preko struje i rednih parametara
ili napona i paralelnih elemenata:
P=Ulcoso, =I°R, =U*G, =220 W
Q=Ulsing, =I?X, =-U?B, ~—60 VAr
S=UI=I%*Z,=U%, ~228 VA



@ Naizmenicne struje

Zadatak

IV.1.9.5 Tri prijemnika karakteristka R, =20Q, X;:=20Q, R=80Q, X =80Q i
R, =50 Q, X5=50 Q, Xz = 100 Q, vezana su paralelno i prikljucena na prostoperiodicni napon

u(t) = 5042 sin[ 10°¢ + %J V.

Odrediti:

a) ekvivalentnu impedansu kola,

b) karakter kola, Ry R Rs
c) i_zraz po _km?‘ne se_ menja trenutna vrednost () % X
struje u napojnoj grani, %/\/1_1 ~ X, 3
d) faktor snage kola, — X

e) aktivhu, reaktivnu i prividhu snagu kola.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.5
ResSenje:

a) Reaktivni deo prvog prijamnika sastoji se samo od kalema pa je

njegova reaktansa:

X, =X,,=20Q
Ekvivalentni paralelni parametri prvog prijemnika su:
G-t o 209 __g055-25ms
R°+X,° (20Qf +(20Q) Ry
v
BN 02 5055- 25ms X
R*+ X, (20 Q) +(20 Q)
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.5
ReSenje:a)

Reaktivni deo drugog prijemnika sastoji se samo od kondenzatora pa

je njegova reaktansa:

X,=-X., =800

Ekvivalentni parametri drugog prijemnika su

G=— Lo - 802 _006255-625mS
R+ X, (800F +(-800Q)
g% 8002  4006055-625ms

RZ+X? (80QF +(-80Qf
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.9.5
ReSenje:a)
Reaktansa treCeg prijemnika je:

Xy,=X,-Xo3=500-1000Q=-50Q

Ekvivalentni paralelni parametri treceg prijemnika su:

c__ R 50 0
R+ X2 (50Q) +(-500Q)

-=0015=10m5S

Bo-—— 2 082 _go15-10ms
RZ+ X7  (50QF +(-500Q)

Konduktansa celog kola je:

G,=G,+G,+G;=25m5+6,25mS +10mS =41,25mS

Susceptansa je:

B,=B,+8,+B;,=-25m5+6,25m5+10mS =-8,75mS
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.5
ResSenje: a)
Admitansa celog kola je:
Y, =G> + B, =/(41,25mS} + (~8,75mS)* = 42,17 mS
Pa je impedansa:

Ze:i: ! —=23,7Q
Y. 4217 -.10°S
b) PosSto je ekvivalentna susceptansa celog kola negativha kolo ima pretezno

induktivni karakter.

c) Na osnhovu izraza po kome se menja trenutna vrednost napona mozemo odrediti:

— amplitudu napona U_ = 5042 V,

— efektivhu vrednost napona U = U—% =50V,
N

—  kruznu udestanost » =10 s™,
w T
— pocetnu fazu 6 = e
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.9.5
ResSenje: ¢)
Efektivha vrednost struje napojne grane je:
I=U-Y,=50V-42,17-10°S=2,1A
pa je amplituda: B _
[ =IJ2=21J2A=297A

Na osnovu razlike faza struje i napona kola:

Vy = .art:tgi — arctg - 8,75mS _

— =~ —arctg(-0,21)=-0,21
G. 41,25 mS

Pocetna faza struje bice:
v=0+v, = g +(-0,21)=0,79-0,21 = 0,58
Pa je izraz po kome se menja trenutna vrednost struje napojne grane:

/()= 2,97 sinl10°¢ + 0,58) A
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.9.5
ResSenje: d)
Faktor snage kola je:

cos @, = cos(—v, )= cos(—0,21)= 0,98

e) Aktivna, reaktivna i prividna snaga kola su:

P=Ulcosp, =50V -2,1A-0,98=1029 W
Q=Ulsing, =50V -2,1A sin(-0,21)=-22,05 VAr
S=Ur=50V-2,1A-=105VA
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@ Naizmenicne struje

Zadatak
IV.2.1.1 7a sledece struje i napone, za koje su dati izrazi po kojima se menjaju njihove trenutne

vrednosti, napisati izraze u kompleksnom obliku:

a) i,(t)=22 sin[ 10%¢ +% A,

b) ul(r)=4sin(314r—? v,

c) i,(t)=sinot A.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.2.1.1

ReSenje:a)

Na osnovu izraza za trenutnu vrednost struje moze se zakljuciti da je:
=242 A,

amplituda 7,

m

efektivna vrednost 7, = hin _ N2 A _

V2 V2
kruzna ucestanost » =10*s™,

2 A,

v T
pocetna faza v, = =

pa je kompleksni izraz za jaCinu struje:

I, =1 e =2A.¢’s
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.2.1.1

ReSenje:a)
Primenom Ojlerovih formula odredujemo realni i imaginarni deo kompleksnog
izraza za struju:

e’ =cosw + jsinw
I, =1 e =1 (cosy, + jsiny,)=1I,cosy, + j-I,siny,

Zamenom brojnih vrednosti u izraz dobijamo:

—2A-05V3+705)=3+ A

I, :Z;ﬂt-Ef'iFE =2A. ccs%Jrjsin%.-

Re
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.2.1.1

ResSenje:b) Im4
Parametri analiziranog napona su:
- amplituda U, =4V,

efektivna vrednost U, =

Um _4A V2 _
55 ﬂ_zﬁvf

kruzna ucestanost @ =314 s™,

v T
pocetna faza 6, = ——.

2

I ¢ %

U, =U, e* zzﬁu.e"? =22 V. cos%+j5in[—%“:

\

r

—242V.[cosZ— jsi EIJ:
‘\}(_ LCDSZ _,?Slnz

=242 V. (0-j)=-j242 V
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.2.1.1
ResSenje:c)
Parametri analizirane struje su:

- amplituda 7, =1A,

L 1A 2

-  efektivna vrednost 7, = === 22 _05/2A
V2o 2 2 T

- pocetna faza v, =0.

I,=1,e" =05J2A e°=0,5J2 A (cos0+ jsin0)=0,5v2 A-(1+70)=0,5V2 A

ImA
=2
>—>
1 Re
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